

Krepitev evropske obrambe: skupen nakup orožja



Ruska vojna proti Ukrajini je izpostavila potrebo, da EU okrepi svojo obrambno strategijo in pospeši proizvodnjo orožja. Preberite, kako.

Poslanci Evropskega parlamenta so se maja 2023 dogovorili o hitrem sprejetju zakonodaje za povečanje proizvodnje streliva in raket v EU, tako imenovanega [akta v podporo proizvodnji streliva \(ASAP\)](#). Parlament je julija 2023 [sprejel predlog](#), ki predvideva financiranje v višini 500 milijonov evrov. Predlog bo industriji EU pomagal povečati zmogljivosti za povečanje dobave Ukrajini in državam EU pri dopolnitvi zalog.

Povečanje zalog evropske opreme za obrambo

Poslanci Evropskega parlamenta se vzporedno ukvarjajo z [aktom o krepitvi evropske obrambne industrije s skupnimi javnimi naročili \(EDIRPA\)](#), da bi podprli države EU pri skupnem nakupu obrambnih proizvodov, kot so oborožitveni sistemi, strelivo in medicinska oprema, in tako pomagali zapolniti najnujnejše in najbolj kritične vrzeli.

Cilj predloga je okrepiti evropske industrijske in tehnološke zmogljivosti na področju obrambe ter spodbuditi sodelovanje pri javnem naročanju na področju obrambe.

Kako bo potekalo skupno javno naročanje obrambnih proizvodov?

Instrument v vrednosti 300 milijonov evrov

Parlament in Svet sta junija 2023 [dosegla dogovor o novih predpisih](#) za spodbudo državam EU k skupnemu javnemu naročanju in podpori obrambne industrije EU.

Evropski poslanci so septembra 2023 potrdili [akt EDIRPA](#).

Novo orodje bo do konca leta 2025 imelo proračun v višini 300 milijonov evrov. Skupna naročila bodo morala vključevati vsaj tri države EU. Orodje bo na voljo tudi državam, ki so del Evropskega gospodarskega prostora, to so Islandija, Lihtenštajn in Norveška.

Bonusi za projekte, ki podpirajo Ukrajino in Moldavijo, kot tudi majhna podjetja

EU bo prispevala 15 odstotkov predvidene vrednosti pogodbe. V kolikor so proizvodi namenjeni Ukrajini ali Moldaviji oziroma če je vsaj 15 odstotkov pogodbe namenjeno majhnim podjetjem, bo EU prispevala 20 odstotkov.

Ko nove predpise potrdi Svet, bo ta začel veljati.

Preberite več o tem, kako Evropski parlament podpira Ukrajino:

- [Pregled, kako sta EU in Evropski parlament podprla Ukrajino v letu 2022 od začetka ruske invazije 24. februarja.](#)
- [Kako EU podpira Ukrajino v letu 2023](#)

Več o evropski obrambi

[Obramba: Ali EU res ustvarja evropsko vojsko?](#)